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ВЛАСТИВОСТІ ТА ГЕНЕЗИС «МАРМАРОСЬКИХ ДІАМАНТІВ» 

 

Корисні копалини відіграють надзвичайно важливу роль в економіці України. 

Особливо важливими в даній ситуації є рідкі та газоподібні горючі копалин, а саме 

нафта і газ. Відкриття нових родових родовищ та раціональне використання уже 

відкритих важливе не лише з економічної точки зору, але і з політичної. Для 

пошуків горючих корисних копалин доцільно досліджувати включення 

мінералоутворювального середовища в нерудних мінералах, зокрема кристалах 

кварцу, які називають «мармароськими діамантами». Завдяки своєму блиску та 

досконалій формі «мармароські діаманти» також можна використовувати у 

ювелірній промисловості, можливість самостійно знайти красиві кристали 

збільшую туристичну привабливість регіону. 

Властивості «мармароських діамантів» 

«Мармароські діаманти» – це безбарвні, прозорі кристали кварцу з скляним 

блиском. Розмір індивідів вздовж головної кристалічної осі, становить від 5 мм до 

1,0 см. Поодинокі кристали сягають 25 мм і більше. Кварц заповнює зони тріщин в 

осадових породах і зустрічається паралельно з кальцитом. Мармароські діаманти, 

що є типом кварцу вперше було виявлено в межах такого масиву, як Мармарського 

(Карпати) [3, 5]. 
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Обрис кристалів ізометричний або короткостовпчастий, значно рідше – 

стовпчастий. Усі індивіди двоголові. Габітус кристалів коротко-призматичний [1, 

4, 9, 11].  

Виокремлюють кілька типів кристалів за габітусом: псевдокубічний, 

гексагонально-дипірамідальний, гексагонально-призматичний 

(короткопризматичний і призматичний), тригонально-призматичний 

(короткопризматичний та призматичний) [2, 5, 11]. Кристали інколи дещо 

сплющені в місці прилипання до породи, від якої їх часом складно відірвати, 

прозорі, із блискучими поверхнями граней і штрихуванням. І кристали, і породи 

пахнуть нафтою як прямою ознакою середовища, насиченого вуглеводневими 

флюїдами. 

Генезис «мармароських діамантів» 

«Мармароські діаманти» представлені жилами і прожилками, які можуть бути 

мономінеральними (зазвичай карбонатними або кварцовими) або 

полімінеральними (містять комбінації карбонатів, кварцу та сульфідів). В цих 

діамантах зафіксовані численні флюїдні включення, які містять вуглеводні, зокрема 

метан. Висока концентрація вуглеводневих сполук у рідинах свідчить про їхню 

здатність переносити мінеральні речовини, включаючи вуглеводні, і кристалізувати 

від такого вуглеводневмісного рідинного середовища разом з «мармароськими 

діамантами». Подальші мінералогічні дослідження сприятимуть отриманню нових 

результатів у галузі мінералогії, геохімії та кристалографії, а також дадуть важливу 

інформацію для розуміння нафтогазової геології Карпатської нафтогазоносної 

провінції [6, 8, 9, 11]. 

«Мармароські діаманти» в ювелірній промисловості 

Мармароські діаманти являють собою унікальні природні утвори, які, 

незважаючи на свою назву, є кристалами кварцу, а не справжніми діамантами. Вони 

мають власну генезу та вражаючі властивості, які надають їм високу цінність для 

геологічних та геомінералогічних досліджень і також для ювелірної промисловості. 
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Однак в старих книжках з географії виданих в 20-тих роках минулого століття 

говориться, що кристали кварцу представляли немалий інтерес для ювелірів того 

часу. Гірський кришталь зустрічається в природі у вигляді добре оформлених  

кристалів із дзеркально гладкими і блискучими гранями. Ці кристали являють 

собою комбінацію шестигранної призми із загостреною пірамідальною вершиною. 

Інші застосування «мармароських діамантів» 

«Кам’яні квіти» — вперше на українських марках. Уперше в історії 

українського марковидання для створення поштового блока було застосовано 

одразу чотири технології. Блок з шести марок трикутної форми, представлених у 

вигляді шестикутника. До них належать гірський кришталь — мармароський 

діамант Карпат, самородна сірка Прикарпаття, топаз і берил Волині, тигрове око 

Криворіжжя і керченіти Криму . Вибрані для зображення на марках мінерали, по-

перше, якнайширше представляють регіони України з родовищами, що мають 

стратегічне значення для економіки країни ще з часів СРСР. Другим вирішальним 

критерієм стала промислова і ювелірна цінність того чи іншого каменю [7]. 
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